

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Легети Ярослава Павловича «Інноваційні моделі розвитку сільських територій» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка

02 квітня 2026 року

1. Виконання освітньо-наукової програми

Здобувач ступеня доктора філософії кафедри економіки, підприємництва та торгівлі, (надалі – Здобувач) Легета Ярослав Павлович у повному обсязі виконав індивідуальний навчальний план відповідно до освітньо-наукової програми аспірантури ДВНЗ «Ужгородський національний університет», що повністю відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеню доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 (зі змінами).

Здобувач Легета Ярослав Павлович в процесі виконання освітньо-наукової програми здобув глибокі ґрунтовні знання за фахом, в повній мірі опанував чітко окреслений програмою обсяг загальнонаукових навичок та компетентностей, необхідних для реалізації послідовного обґрунтованого наукового дослідження, а також пов'язаних із формуванням загальнонаукового світогляду та дотриманням норм професійної етики.

Здобувач в повному обсязі оволодів комплексом необхідних дослідницьких умінь та навичок, зокрема тих, які стосуються планування та формування дизайну дослідження, організації послідовності його виконання та безпосереднього проведення етапів у відповідності до попередньо сформульованих мети та завдань, застосування комплексну методів та технологій, в тому числі і комп'ютерно-інформаційних, необхідних для отримання, структурування, аналітичного опрацювання та синтезу даних, перевірки достовірно отриманих результатів, їх систематизації та категоризації.

Здобувач в повній мірі оволодів необхідними мовними компетентностями для презентації результатів власного наукового дослідження англійською мовою в усній та письмовій формах, а також для повного розуміння та глибокого якісно-кількісного аналізу іноземних джерел наукової літератури з подальшою формалізацією отриманих даних.

2. Виконання індивідуального плану наукової роботи (наукова складова освітньо-наукової програми)

Індивідуальний план наукової роботи здобувача Легети Ярослава Павловича затверджений рішенням вченої ради економічного факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» (протокол № 3 від 08.10.2024 року).

Науковий керівник – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри економіки, підприємництва та торгівлі Молнар Олександр Сергійович.

Термін виконання роботи: 2024-2026 роки.

Здобувач Легета Ярослав Павлович послідовно виконав усі розділи затвердженого індивідуального плану наукової роботи у чітко встановлені терміни, що було підтверджено результатами обговорення відповідних проміжних, піврічних та річних звітів на засіданнях кафедри та Вченої ради економічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Дослідження проведені здобувачем у чітко визначені терміни згідно затвердженого плану та графіку, в повному обсязі і у відповідності до основних стандартів та норм із застосуванням сучасних комп'ютерно-інформаційних підходів для статистичного аналізу даних.

3. Актуальність теми дослідження

У сучасних умовах трансформації соціально-економічних систем проблема інноваційного розвитку сільських територій набуває особливої актуальності. Сільські території відіграють ключову роль у забезпеченні продовольчої безпеки, збереженні природних ресурсів, підтриманні соціальної стабільності та просторової збалансованості національної економіки. Водночас вони характеризуються низкою системних проблем, серед яких демографічне скорочення, низький рівень диверсифікації економіки, обмежений доступ до інфраструктури, фінансових і людських ресурсів, а також нерівномірна включеність у інноваційні процеси. За таких умов інновації виступають визначальним чинником підвищення конкурентоспроможності сільських територій і формування нових моделей їх розвитку. Інноваційний розвиток сільських територій слід розглядати не лише як упровадження технологічних новацій у сільському господарстві, а як комплексний процес соціально-економічних і просторових трансформацій, що охоплює економічну диверсифікацію, цифровізацію, розвиток підприємництва, соціальні та екологічні інновації. Такий підхід створює передумови для підвищення якості життя сільського населення, зміцнення інституційної спроможності громад і забезпечення їх довгострокової стійкості.

Актуальність дослідження посилюється в контексті повномасштабної війни та повоєнного відновлення України, її європейської інтеграції, реалізації принципів сталого розвитку, переходу до економіки знань і впровадження підходів «розумної спеціалізації». Водночас наявна практика інноваційної політики демонструє суттєві територіальні диспропорції: інноваційна активність концентрується переважно в урбанізованих центрах, тоді як сільські території залишаються периферією інноваційних процесів. Це зумовлює потребу в розробленні адаптованих до специфіки сільського простору моделей інноваційного розвитку, що враховують секторальні, інституційні, соціальні та екологічні чинники.

Приймаючи до уваги вищенаведене можна резюмувати, що тема дисертаційного дослідження Легети Я.П. є валідною, аргументованою, практично- та науково- значущою і присвячена комплексному дослідженню теоретико-методологічних і прикладних засад формування та впровадження інноваційних моделей розвитку сільських територій в Україні.

4. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами

Дисертаційне дослідження виконано відповідно до плану наукових досліджень кафедри економіки, підприємництва та торгівлі економічного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет» за темою: «Сучасні виклики розвитку територіальних економічних систем» (номер державної реєстрації 0124U003247), у межах зазначеної наукової теми автором досліджено теоретико-методичні та прикладні аспекти інноваційного розвитку сільських територій, обґрунтовано роль інноваційних моделей як інструменту підвищення стійкості, конкурентоспроможності та диверсифікації економіки сільських громад в умовах євроінтеграційних трансформацій.

Формулювання наукового завдання (проблеми), нове розв'язання якого отримано в дисертації

У дисертаційній роботі наведено нове вирішення наукового завдання, що полягає у комплексному дослідженні теоретико-методологічних і прикладних засад формування та впровадження інноваційних моделей розвитку сільських територій в Україні.

Наукові положення, розроблені особисто дисертантом та їх новизна

Здобувачем Легетою Я.П. на основі отриманих результатів дослідження на основі поєднання бібліометричного аналізу міжнародного та національного наукового дискурсу (Scopus, Google Scholar) з використанням інструментів Biblioshiny та VOSviewer вперше сформовано цілісне уявлення про еволюцію концептуальних підходів до інноваційного розвитку сільських територій, що дозволило ідентифікувати шість ключових наукових траєкторій (сталий розвиток та агроінновації, соціальні інновації, економічна диверсифікація, цифровізація, соціально-економічна стійкість та кліматичні інновації) і обґрунтувати авторське бачення секторальної структури економіки з найбільшим інноваційним потенціалом для сільських територій.

Внаслідок проведеного Легетою Я.П. дослідження удосконалено: теоретико-методичний підхід до визначення поняття «інноваційний розвиток сільських територій», який, на відміну від наявних трактувань, розглядає його як багатовимірний процес соціально-економічних і просторових трансформацій, що базується на інтеграції технологічних, організаційних, соціальних та екологічних інновацій і орієнтований не лише на економічне зростання, а й на підвищення якості життя, збереження природних ресурсів та включення сільських громад у національний і міжнародний інноваційний простір; теоретико-методичний підхід до типологізації моделей інноваційного розвитку сільських територій, який, на відміну від існуючих, базується на інтеграції секторального (аграрного, енергетичного, екологічного, цифрового, туристичного та соціального) та інституційно-мережевого вимірів, що дало змогу системно відобразити механізми ініціювання, поширення й інституціоналізації інновацій та визначити напрями їх практичного застосування в українських сільських громадах; методичний підхід до оцінювання рівня інноваційного розвитку сільських територій регіонів України, який, на відміну від традиційних, ґрунтується на таксономічному методі з розширеною системою індикаторів, що охоплює інноваційну активність, цифровізацію, інституційно-

фінансову спроможність громад, екологічну сталість, розвиток соціальної інфраструктури та органічного землеробства, забезпечуючи багатовимірний аналіз і виявлення латентних точок зростання.

Набули подальшого розвитку: теоретичний підхід до аналізу наукового дискурсу інноваційного розвитку сільських територій, який, на відміну від переважно економіко-управлінських інтерпретацій, враховує мультидисциплінарну природу інновацій, поєднання соціальних, екологічних і просторових аспектів та взаємозв'язки між містом і селом, що відповідає підходам ОЕСР та сучасній міжнародній практиці; підхід до типологізації сільських територій України, що базується на комплексному аналізі демографічних, економічних, екологічних, цифрових та підприємницьких характеристик і створює підґрунтя для диференційованих підходів у формуванні регіональної політики інноваційного розвитку; методичний підхід до просторової диференціації регіонів за рівнем інноваційного розвитку сільських територій, який дозволив на основі інтегрального індексу виокремити групи регіонів-лідерів, середнього рівня та аутсайдерів і забезпечити аналітичну основу для регіоналізованої інноваційної політики; наукові підходи до формування адресної політики інноваційного розвитку сільських територій, що, на відміну від універсальних рішень, ґрунтуються на виділенні чотирьох стратегічних типів регіонів («інноваційні драйвери», «інноватори локального масштабу», «цифрові спостерігачі», «периферія трансформації») та враховують специфіку їхнього соціально-економічного потенціалу й цифрової відкритості в умовах післявоєнного відновлення.

5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються

Наукові положення, висновки та практичні рекомендації, викладені в дисертації Легетою Я.П. є достовірними та аргументованими, що забезпечується достатньою кількістю аналітичного матеріалу. Це дозволило запропонувати інноваційні моделі розвитку сільських територій.

Процес дослідження структурований логічно та коректно з методичної точки зору, у відповідності до попередньо сформульованого дизайну дослідження, мети та завдань, забезпечуючи послідовний характер зв'язку результатів, отриманих на різних етапах роботи. Саме такий підхід забезпечив відповідність висновків поставленим завданням, а чіткість та характер їх формулювання в повній мірі відображає наукові положення, висвітлені в дисертації. Наведені в дисертації таблиці та рисунки розміщені логічно по тексті роботи, з яким вони безпосередньо пов'язані, доповнюють його та сприяють кращій репрезентації найбільш значущих даних та їх унаочненню.

Методологічну основу дисертаційної роботи формують такі загальнонаукові і спеціальні методи, зокрема: наукова абстракція та логіко-теоретичний аналіз використані для уточнення сутності й трактування ключових категорій дослідження та формування понятійно-категоріального апарату. Методи аналізу, синтезу, індукції та дедукції застосовано для узагальнення наукових підходів, систематизації чинників і передумов інноваційного розвитку сільських територій та виокремлення напрямів типологізації. Для забезпечення

прозорості та відтворюваності бібліометричного блоку дослідження застосовано підхід PRISMA (Preferred Reporting Items for Systematic Reviews and Meta-Analyses), який використано для документування процедур пошуку, скринінгу та відбору публікацій за масивами Scopus і Google Scholar у часових межах 2000–2024 рр.. Бібліометричний аналіз, наукометричне картування та візуалізація наукових мереж виконані із використанням інструментів Biblioshiny (bibliometrix) та VOSviewer, що дало змогу визначити тематичні кластери, дослідницькі траєкторії та структуру наукового дискурсу щодо інноваційного розвитку сільських територій. Для кількісного оцінювання рівня інноваційного розвитку сільських територій регіонів України застосовано метод таксономічного аналізу (побудова інтегрального індексу), що передбачає формування системи індикаторів, їх нормалізацію, визначення еталонного об'єкта та розрахунок евклідових відстаней із подальшим обчисленням таксономічного індексу. Методи економіко-статистичного аналізу, порівняння, ранжування та групування використані для інтерпретації отриманих індексних значень, визначення регіонів-лідерів і аутсайдерів та проведення просторової диференціації. Для виокремлення латентних компонент інноваційного розвитку та формування типових моделей застосовано багатовимірні методи аналізу даних, зокрема факторний і кластерний аналіз, результати яких використано для побудови матриці вибору моделі інноваційного розвитку (за осями локальної соціально-економічної ініціативності та цифрової відкритості й зовнішньої взаємодії) та обґрунтування диференційованих політик підтримки. Графічні методи застосовано для наочного подання результатів (діаграми, матриці, схеми, рейтинги).

Вищенаведене свідчить, що наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані у дисертаційному дослідженні здобувачем Легетою Я.П., є обґрунтованими, достовірними та підтвердженими як теоретичними положеннями, так й значним обсягом фактичного матеріалу.

6. Наукове та практичне значення дисертаційної роботи.

Теоретичне значення одержаних результатів полягає в отриманні в ході виконання дисертаційної роботи даних, що сприяють забезпеченню впровадження інноваційних моделей розвитку сільських територій.

У процесі дослідження здійснено ґрунтовний аналіз еволюції наукових підходів до розвитку сільських територій у вітчизняній і зарубіжній науковій літературі. Систематизовано класичні та сучасні концепції регіонального розвитку, теорії ендегенного та неоендегенного зростання, підходи до територіальної інноваційності, кластерного розвитку, смарт-спеціалізації та мережевої економіки. Це дало змогу уточнити понятійно-категоріальний апарат дослідження та сформулювати авторське бачення інноваційних моделей розвитку сільських територій.

Обґрунтовано доцільність застосування системного та комплексного підходів до аналізу інноваційного розвитку сільських територій, які дозволяють розглядати їх як відкриті соціально-економічні системи з багаторівневою структурою взаємодій. Інституційний підхід акцентує увагу на ролі формальних і неформальних правил, механізмів координації, якості управління та участі

місцевих стейкхолдерів у процесах розвитку. Просторово-диференційований підхід дає змогу врахувати регіональну специфіку, неоднорідність ресурсної бази та різний рівень інноваційної спроможності територій.

На основі узагальнення теоретичних положень і результатів бібліометричного аналізу розроблено методичний підхід до оцінювання рівня інноваційного розвитку сільських територій регіонів України. Запропонований підхід ґрунтується на використанні інтегрального індексу, що поєднує економічні, соціальні, цифрові та інституційні показники. Це дозволяє здійснювати комплексну оцінку інноваційної спроможності територій, порівнювати регіони між собою та виявляти ключові дисбаланси розвитку.

Відповідно до сформованої автором системи економічних, соціальних, цифрових та інституційних показників розроблено та апробовано методичний підхід до інтегральної оцінки інноваційного розвитку сільських територій, що дозволив здійснити їх порівняльний аналіз у регіональному розрізі. Застосування таксономічного методу та економіко-статистичних інструментів дало змогу ідентифікувати суттєву диференціацію регіонів за рівнем інноваційної спроможності сільських територій, виявити регіони-лідери та регіони з уповільненими інноваційними процесами, а також просторові зони концентрації ризиків інноваційного відставання.

Проведений факторний і кластерний аналіз дозволив згрупувати регіони за доміантними характеристиками інноваційного розвитку та сформувати типологію сільських територій залежно від рівня локальної соціально-економічної ініціативності, розвитку людського капіталу, цифрової відкритості та інституційної спроможності. Отримані результати засвідчили, що ключовими детермінантами інноваційного розвитку сільських територій є не лише обсяги фінансових ресурсів, а й якість управління, доступ до цифрової інфраструктури, активність місцевих громад і рівень міжтериторіальної взаємодії. Просторова візуалізація результатів оцінювання дала змогу виявити асиметрії розвитку між регіонами та обґрунтувати необхідність переходу від універсальних інструментів підтримки до адресної політики інноваційного розвитку сільських територій з урахуванням їх типу, потенціалу та обмежень.

Запропоновано матрицю вибору інноваційної моделі розвитку сільських територій, побудовану за осями локальної соціально-економічної ініціативності та рівня цифрової відкритості й зовнішньої взаємодії. Матриця виступає інструментом стратегічного аналізу та дозволяє визначити пріоритетні напрями розвитку залежно від типу регіону, наявних ресурсів і інституційних можливостей. На її основі обґрунтовано доцільність використання різних інноваційних моделей – від моделей локального зростання до мережевих і інтегрованих форм розвитку.

У дисертації акцентовано увагу на значенні цифровізації як каталізатора інноваційного розвитку сільських територій. Обґрунтовано, що доступ до цифрової інфраструктури, використання електронних сервісів управління, цифрових платформ для бізнесу та комунікації істотно знижують просторові бар'єри розвитку, підвищують відкритість територій і розширюють можливості

інтеграції сільських громад у регіональні, національні та міжнародні економічні мережі.

Особливу увагу приділено питанням формування політики інноваційного розвитку сільських територій. Обґрунтовано напрями такої політики, спрямовані на активізацію місцевих ініціатив, розвиток інноваційної та цифрової інфраструктури, підтримку підприємництва, посилення міжтериторіальної співпраці та інтеграцію сільських територій у регіональні інноваційні екосистеми. Запропоновані рекомендації враховують необхідність поєднання економічної ефективності з соціальною орієнтацією та інституційною стійкістю розвитку.

Практичне значення проведеного дослідження практичне значення результатів дисертаційного дослідження полягає у можливості їх використання органами державної влади та місцевого самоврядування при розробленні стратегій і програм інноваційного розвитку сільських територій, а також у процесі формування регіональної політики розвитку. Окремі положення роботи можуть бути використані у навчальному процесі закладів вищої освіти економічного профілю під час викладання дисциплін з регіональної економіки, інноваційного розвитку та управління територіями.

Використання результатів

Ефективність і практичну значущість отриманих результатів підтверджено їх використанням у діяльності Департаменту агропромислового розвитку Закарпатської обласної військової адміністрації (довідка № 01.06/141/1 від 09.03.2026р.); Управлінням туризму та курортів Закарпатської обласної військової адміністрації (довідка № 01.05/121 від 09.03.2026р., а також у навчальному процесі ДВНЗ «Ужгородський національний університет» (довідка № 4070/01-14 від 27.11. 2025р.).

Оцінка мови та стилю

Дисертацію написано згідно стилістики наукових робіт та дисертаційних праць із коректним використанням відповідних мовно-стилістичних засобів та синтаксичних конструкцій із чітко впорядкованим зв'язком складових. Стиль викладення матеріалів – науковий, текст дисертації характеризується композиційною структурою, між розділами дисертації як частинами комплексного наукового дослідження прослідковується логічний причинно-наслідковий зв'язок, окремі найбільш важливі дані у структурі тексту репрезентовано за допомогою рисунків та таблиць. Викладені матеріали дисертації характеризуються чіткою предметністю тлумачень, об'єктивністю аналізу, точністю формулювань та аргументацією тверджень. Спосіб подання матеріалів дослідження, наукових положень дисертації, висновків та рекомендацій забезпечують легкість та доступність їх сприйняття.

7. Відповідність діючим вимогам щодо оформлення дисертації

Дисертаційна робота Легети Ярослава Павловича на тему: «Інноваційні моделі розвитку сільських територій» є завершеною науковою працею, яка за глибиною проведеного дослідження, його актуальністю, новизною, теоретичним та практичним значенням отриманих результатів, змістом, обсягом та оформленням відповідає вимогам встановленим до дисертацій на здобуття

наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

Дисертаційна робота побудована за класичною структурою, складається з анотації українською мовою, анотації англійською мовою, вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг дисертації становить 225 сторінок друкованого тексту. Матеріали дисертації містять 31 таблицю та 33 рисунки. Список використаних джерел із 220 найменування розміщено на 24 сторінках, 4 додатки – на 15 сторінках.

За формальними ознаками робота відповідає чинним вимогам, які висуваються до оформлення дисертації Міністерством освіти і науки України.

8. Відповідність змісту дисертації спеціальності, з якої вона подається до захисту

Дисертація «Інноваційні моделі розвитку сільських територій» повністю відповідає паспорту спеціальності на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

9. Зауваження та рекомендації

В ході написання дисертаційної роботи здобувачем були враховано усі зауваження та рекомендації надані науково-педагогічними працівниками кафедри економіки, підприємництва та торгівлі ДВНЗ «Ужгородський національний університет» в процесі попередніх обговорень роботи під час проміжних, піврічних та річних звітів на засіданнях кафедри. Відмічені зауваження та побажання носять суто рекомендаційно-консультативний характер і в жодній мірі не впливають на загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи, а також не зменшують рівнів її наукової новизни та практичної значимості, і відтак не є перешкодою для її подання в спеціалізовану вчену раду для офіційного захисту.

10. Відповідність дисертації вимогам, передбаченим Наказом Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017р. (зі змінами та доповненнями)

Дисертаційна робота Легети Я.П. на тему: «Інноваційні моделі розвитку сільських територій» повністю відповідає вимогам Наказу Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами та доповненнями).

11. Кількість наукових публікацій, повнота опублікування результатів дисертації та особистий внесок здобувача до всіх наукових публікацій, опублікованих співавторами та зарахованих за темою дисертації.

Основні наукові результати дисертаційної роботи висвітлені у публікаціях та розкривають її основний зміст. Основні положення дисертації, які є особистим доробком автора, опубліковано у восьми наукових працях, серед яких: 1 стаття у міжнародному науковому виданні, що індексується у міжнародній наукометричній базі Scopus, 4 статті у наукових фахових виданнях України, що входять до міжнародних наукометричних баз, 3 публікації в матеріалах наукових

конференцій. Загальний обсяг публікацій – становить 3,1 друк. арк., з яких особисто здобувачеві належить 2,8 друк. арк.

Наукові праці, в яких відображені основні наукові результати дисертації

1. Легета Я.П. Соціально-демографічні передумови та інституційні механізми вдосконалення інноваційного розвитку сільських територій. *Науковий вісник Ужгородського університету. Серія: Економіка*. 2025. №2 (66). С. 101-109.

DOI: [https://doi.org/10.24144/2409-6857.2025.2\(66\).101-109](https://doi.org/10.24144/2409-6857.2025.2(66).101-109)

URL: <https://visnyk-ekon.uzhnu.edu.ua/article/view/343093>

(Наукове фахове видання України)

(Здобувач самостійно провів всі етапи дослідження та підготував публікацію до друку).

Ключові слова: сільські території, інноваційний розвиток, інфраструктура, соціально-демографічні та інституційні механізми, чинники впливу, інституційна спроможність територіальних громад.

2. Легета Я. П. Демографічні та економічні детермінанти інноваційного розвитку сільського простору. *Український журнал прикладної економіки та техніки*. 2025. №3 (10). С. 334 – 339.

DOI: <https://doi.org/10.36887/2415-8453-2025-3-66>

URL: <https://ujae.org.ua/demografichni-ta-ekonomichni-determinanty-innovatsijnogo-rozvytku-silskogo-prostoru/>

(Наукове фахове видання України)

(Здобувач самостійно провів всі етапи дослідження та підготував публікацію до друку).

Ключові слова: сільські території, інноваційна трансформація, демографічна депопуляція, людський капітал, аграрний сектор, сталий розвиток, органічне виробництво, подвійний перехід, регіональна диференціація, цифрова доступність.

3. Легета Я. П. Інноваційні моделі розвитку сільських територій та практичні механізми їх реалізації у регіональному вимірі. *Актуальні проблеми економіки*. 2025. № 8 (290). С.385-395.

DOI: [10.32752/1993-6788-2025-1-290-385-395](https://doi.org/10.32752/1993-6788-2025-1-290-385-395)

URL: https://eco-science.net/wp-content/uploads/2025/08/8.25._topic_Jaroslav-Legeta-385-395.pdf

(Наукове фахове видання України)

(Здобувач самостійно провів всі етапи дослідження та підготував публікацію до друку).

Ключові слова: інноваційний розвиток, сільські території, регіональний розвиток, інноваційні моделі, аграрний сектор, Закарпатська область, цифровізація.

4. Легета Я. П. Трансформація моделей інноваційного розвитку сільських територій. *Актуальні проблеми економіки*. 2025. № 2 (294/2). С.133-143.

DOI: [10.32752/1993-6788-2025-2-294-133-143](https://doi.org/10.32752/1993-6788-2025-2-294-133-143)

URL: https://eco-science.net/wp-content/uploads/2025/12/12.25.2_topic_Jaroslav-Legeta-133-143.pdf

(Наукове фахове видання України)

(Здобувач самостійно провів всі етапи дослідження та підготував публікацію до друку).

Ключові слова: інноваційний розвиток, сільські території, моделі інновацій, регіональний розвиток, цифровізація аграрного сектору, соціальні інновації.

Статті у наукових виданнях, що індексуються у міжнародних наукометричних базах Scopus

5. Latif N., Al-Kanani M. F. H., Mukhayt K. Z. K., Muhsin A. I., Alsaidi J., **Legeta J.** Agile approaches to project management in sustainable development initiatives. Environment and Social Psychology. 2025. № 10 (11). P. 1–19.

DOI: <https://doi.org/10.59429/esp.v10i11.3985>

URL: <https://esp.as-pub.com/index.php/esp/article/view/3985>

ISSN: 2424-8975 (Онлайн)

(Scopus, іноземне видання)

(Здобувачу належить провідна роль в опрацюванні результатів дослідження, їх систематизації та запропонованих ітеративних і адаптивних підходах, що можуть служити каталізатором успіху проектів, що вирішують складні глобальні проблеми, шляхом підвищення ефективності, Nabaat Latif, належить провідна роль в дослідженні застосування agile-методологій у проектах сталого розвитку, Muhamad Falih Hassan Al-Kanani належить провідна роль в дослідженні відповідних перешкод застосування agile-методологій у проектах сталого розвитку, інтерпретації та підготовці публікації, Khadijah Zuweid Khalif Mukhayt належить провідна роль у визначенні факторів, що сприяють успішному впровадженню agile-методологій, Aseel Ibraheem Muhsin належить провідна роль в запропонованих практичних кроках, які могли б допомогти проектним командам усунути недоліки традиційних фреймворків та використати весь потенціал agile-підходів для реалізації цілей сталого розвитку, Jamal Alsaidi належить провідна роль в зборі та опрацюванні емпіричних даних дослідження).

Keywords: agile project management; sustainable development; iterative planning; stakeholder engagement; resource efficiency; project success; hybrid methodologies.

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації

6. Легета Я.П. Аналіз вихідних умов для інноваційної трансформації сільських територій. Трансформація національної моделі фінансово-кредитних відносин: виклики глобалізації та регіональні аспекти. Матеріали X Всеукраїнської науково-практичної конференції (5 грудня 2025 р., м. Ужгород) С. 48-50.

(Здобувач самостійно провів всі етапи дослідження та підготував публікацію до друку).

7. Легета Я.П. Інноваційний розвиток сільських територій: еволюція теоретичних підходів та наукового дискурсу. Актуальні питання економіки,

обліку, фінансів та управління персоналом: збірник матеріалів VII Міжнародної науково-практичної конференції (м. Ужгород, 14 трав. 2025 р.). С. 51–55.

(Здобувач самостійно провів всі етапи дослідження та підготував публікацію до друку).

8. Легета Я.П. Концептуальні напрями вдосконалення інноваційного потенціалу сільських територій в умовах структурних трансформацій. II Міжнародна науково-практична конференція «Маркетинг та конкурентоспроможність соціально-економічних систем в умовах сталого розвитку» (17–18 квітня 2024 р., м. Суми, Україна), С. 78-81.

(Здобувач самостійно провів всі етапи дослідження та підготував публікацію до друку).

12. Результати перевірки роботи на академічний плагіат

Перевірка дисертаційної роботи проводилася сертифікованою програмою StrikePlagiarism. У ході перевірки дисертації запозичень матеріалу без посилання на відповідне джерело не виявлено. Виявлені за допомогою програми StrikePlagiarism текстові співпадіння (цитування) мають посилання на відповідні першоджерела, внесені до списку використаної літератури. Запозичення (співпадіння) в тексті не мають ознак плагіату. Подані до захисту наукові матеріали є власним напрацюванням здобувача, текст дисертації є оригінальним. Робота визнається самостійною та рекомендується бути допущеною до захисту.

Положення дисертації заслухано на засіданні кафедри економіки, підприємництва та торгівлі (протокол № 12 від 02. 04.2026 р.). За результатами засідання ухвалено затвердити позитивний висновок про наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів та рекомендувати до захисту в спеціалізованій вченій раді дисертаційну роботу Легети Ярослава Павловича на тему: «Інноваційні моделі розвитку сільських територій» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка.

Головуючий на засіданні
д.е.н., професор, професор кафедри
економіки, підприємництва та торгівлі
ДВНЗ «УжНУ»

Вікторія ГОТРА

Підпис д.е.н., проф. В.В. Готри
засвідчую Вчений секретар ДВНЗ «УжНУ»



Олена МЕЛЬНИК